

PO VOLILNI SKUPŠČINI IN 1. SEJI IZVRŠILNEGA ODBORA

Zaživel bo kar 13 sekcij obrtnikov in podjetnikov

Po osmih letih uspešnega dela se je 1. junija zaključila pot izvršilnega odbora Obrtne zbornice Ljubljana Vič-Rudnik pod vodstvom Alojzija Lampiča in dveh mandatov skupščine te zbornice, v kateri je sedaj 1520 rednih obrtnikov in 465 članov, ki opravljajo popoldansko obrt. Kljub temu, da je bil nosilec pridobitve prostorov zbornice na Tržaški 116 in, da je zbornica pod njegovim vodstvom in s pomočjo prizadevnega sekretarja Branka Pečana vzorno delovala, so se dogodki v tednih pred sejo skupščine obrnili tako, da predsednik zbornice Alojz Lampič ni bil prisoten na zadnji seji skupščine zbornice. Zato je o aktualnem dogajanju v obrtništvu spregovoril podpredsednik Stane Vidmar, ki je med drugim dejal: »V tem obdobju smo sodelovali pri ustanovitvi nove bančne enote za obrt in podjetništvo v okviru UBK banke, bistveno smo izboljšali svojo svetovalno dejavnost, prizadevali smo si za čimboljšo informiranost članstva z obvestili in s seminarji. Za predavatelje smo povabili tudi zunanje strokovnjake, pravnike, davčne svetovalce in bančnike. Priredili smo tečaj za dopolnilo izobraževanje obrtnikov in njihovih delavcev. V tem obdobju je tudi Obrtna zbornica Slovenije prispevala velik delež pri doseganju boljših pogojev za delovanje obrti. Za naše nove poslance pa je ostala še velika naloga, katere nam ni uspelo uresničiti. To je zahteva da država vzpostavi in uredi finančno disciplino. Pri upoštevanju plačilnih rokov bo potrebno poiskati v tržnem gospodarstvu ustrezno rešitev, ker je to temelj za rešitev problemov. Žal so postale dajatve do države še višje kot so bile in obstajajo celo želje države, da v celoti nadzoruje denarne tokove. Tudi v obrti bi rada omejila razpolaganje z gotovino. Menim, da mora država obdavčiti tudi tiste, ki šušmarijo, obrtnike, ki pa edini odpirajo nova delovna mesta, pa stimulirati in vzpodbuditi na pravi način.«

Potem ko je skupščina Obrtne zbornice Ljubljana Vič-Rudnik v dobrih tridesetih minutah opravila svojo poslednjo sejo, pa so med odmorom nekateri napovedovali kar returno volino sejo Območne obrtne podjetniške zbornice

Ljubljana Vič-Rudnik, kot se je na koncu zbornica dejansko preimenovala. Prvič sta vstopala v boj za mandatarsko in predsedniško mesto dva kandidata in sicer Zvone Žagar in Janez Oven. Predstavila sta svoje programe dela in odgovorjela tudi na vprašanja poslancev. Janez Oven je v predstavitvi svojega programa, potem ko so poslanci sprejeli njegovo kandidaturu, kljub temu da je predsednik prejšnje zbornice Alojz Lampič poslal poslancem pismo in v njem zapisal, da ni primeren za predsednika zbornice, med drugim izpostavil strokovno, dopolnilo izobraževanje članov Območne obrtne podjetniške zbornice Ljubljana Vič-Rudnik. Napovedal je živahnejše delo v sekcijah in tudi ustanovitev nekaterih novih sekcij. Drugi kandidat Zvone Žagar je opozoril, da bi želel kot morebitni predsednik ohraniti premoženje zbornice. S tajnim glasovanjem je bil za predsednika izvoljen Janez Oven. Kot mandatari je predlagal 15 članski izvršilni odbor, v katerega so bili izvoljeni: Jernej Bergant (avtoprevozniki), Egidij Cimerman (lesarji), Larisa Jarc (trgovci), Rok Kanc (gostinci), Karel Karđoš (podjetniki), Franc Kosanc (inštalaterji), Franci Koščak, Tanja Lekše (podpredsednica IO), Franc Leskovec (plastičarji), Ciril Podržaj, Urban Šebenik (kovinarji), Metka Vesel Valentičič (podjetniki), Andrej Zakrajšek (cementarji), Alojz Žužek in Majda Šuštar (sekretarka). Zanimivo je, da so med 15 člani kar trije zadolženi za izobraževanje. Območna obrtno podjetniška zbornica Ljubljana Vič-Rudnik je dobila tudi člane kadrovske komisije, ki jo vodi Franc Leskovec ter nadzornega odbora pod predsedstvom Darje Kobal. Na 1. seji izvršilnega odbora so sklenili, da bodo poleg že navedenih skupin obrtnikov povežali v sekcije še elektrikarje (Darko Stojan), čistilce (Darja Kobal), avtoservisne dejavnosti (Igor Petrovič, Igor Lekša) ter frizerje (Mitja Sojer, Andrej Kante, Anica Bogataj). K posameznim strokam bodo pritegnili še sorodne dejavnosti. Prisotni pa so se seznanili tudi z delovanjem družbe Krona ter družb Bole-ro in Amadeus.

STANISLAV JESENOVEC

NA KMETIJI ODPRTIH VRAT NA RUSOVEM NAD POLHOVIM GRADCEM

Gozd rešuje kmetijo

Hribolazci, ki jih zanese na Rusovo, idilično gorsko kmetijo pod 871 metrov visokim gozdnatim Špiljem nad Polhovim Gradcem, lahko zaužijejo zvrhano prgišče izletniške romantike, kakršne so bili vajeni že pred mnogimi leti: pot kar nekaj časa vodi po ozkem, s strmimi bregovi obdanem Potrebuješem grabnu, po katerem se vije tudi potok Velika Božna, nato pa se mimo prostranih hribovskih senožeti in skozi pramene gozdov vzpne strmo navzgor proti Rusovem. Prvi teden v juniju so tamkajšnji bregovi oživel, vse je bilo v znamenju košnje, in marsikje se je namesto ropota modernih kosilnic slišalo še švistenje kos.

»Ne gre drugače, nekaj moramo pokositi še na roke, kajti teren je strm in skalnat,« je bil ves v delu tudi gospodar na Rusovem Ludvik Rus, ki je z družino ravnokar spravljal seno. Vsepovsod je dišalo po senu in zrak je migetal v rahli soparici, ki je naznanjala pravo poletje. Na kmetiji Rusovih imajo včasih več, včasih manj rok za delo, se je pošalil gospodar, saj sin Marko hodi tudi v službo, hči Milka pa še študira.

»Če bi živeli samo od živinoreje, najbrž ne bi šlo. Rešuje nas gmajna. Včasih sem posekal kak tovrnjak lesa tudi za Hojo iz Polhovega Gradca, zdaj pa ga le tu pa tam za kako strehico in za drva. Ta tudi prodajamo. Mislim sem že, da se bom lahko upokojil, a so me »privezali« še za tri leta, tako dolgo bom namreč še plačeval za penzijo.«

Rusovo s svojo edinstveno razgledniško lego je kot nalašč za izletnike. Zato so se Rusovi že pred leti odločili za kmetijo odprtih vrat. Izletniki prihajajo bolj ob vikendih, nam je povedal podjetni gospodar, ob sobotah in nedeljah, seveda če je lepo vreme. Največ obiskovalcev imajo spomladi in jeseni, poleti pa jih ni, kajti tedaj se večina raje odloči za višjgorje. Na Rusovem (tu poteka tudi polhograjska planinska transverzala) lahko postrežejo kar z dvema štampiljkama – za Špilj in za Srednji vrh.

»Obiskovalci lahko pri nas dobijo kosilo, seveda če ga poprej naročijo (po telefonu). Drugače pa lahko postrežemo z domačim narezkom in dobrim šnopcem – tepkovec,« pravi Ludvik Rus

in nam zaupa, da je pred leti prihajal k njim tudi novinar Rado Radešček. Sicer pa največ izletni-



Ludvik Rus: »Na kmetiji nikoli ne zmanjka dela.«

kov pride iz Ljubljane. Prišleki lahko na Rusovem občudujejo tudi pravi pravcati mlin. Ludvik ga je kupil že pred tridesetimi leti, zdaj pa ga, kot pravi, ne uporabljajo več, kajti ceneje je, če peljejo žito mleti h Potrebuješu v Potrebuješev graben.

Družini Ludvika Rusa nikoli ne zmanjka dela. Če ga ni zunaj v strmem bregu ali v gozdu, je v hiši. Toda domačim še na misel ne pride, da bi tarnali. »Če si tu gori nekaj časa, se na vse navadiš, pa nekako živiš,« je njihova maksima.

BRANKO VRHOVEC

KMETIJSKI NASVETI

naravnih sovražnikov komarja: parazitov in različnih predatorjev. Odkrita je bila tudi riba imenovana Gambusia, ki se hrani z ličinkami komarja.

Tudi sami lahko naredimo veliko, da preprečimo razvoj komarjev v bližini naših bivališč. Osnovno vodilo nam mora biti preprečevanje razvoja ličink, kar bomo dosegli z izsuševanjem mlak in kotanj, tudi tistih najmanjših, z odstranjevanjem betonskih korit, v katerih se zadržuje voda, obrniti sode, s katerimi zalivamo vrtove in travnike in celo odstanjevati prazne konzerve, ki so tudi gojišča ličink.

Z ekološkega in ekonomskega stališča, bo zatiranje komarjev ličink, veliko bolj uspešno, kot pa uničevanje komarjev samih.

ZLATKO KRASNIČ
KMETIJSKI ZAVOD LJUBLJANA

Pravočasno spravilo – boljša kvaliteta krme

Kakovost krme je v veliki meri odvisna od časa košnje. S staranjem rastline izgubljajo hranilno vrednost, res pa je pridelek večji, kar je

Kositi začnemo ob prvem ugodnem vremenu, čeprav ruša še ni optimalno zrela. Izpad pridelka zaradi zgodnejše prve košnje običajno nadomesti večji pridelek otave.

Obilno deževje v juniju je marsikateremu kmetu otežilo spravilo krme. Verjetno pa bi bile težave manjše, če s prvo košnjo ne bi čakali zadnjega trenutka, če bi izbrali primeren način spravila krme (siliranje...) ali bi se odločili za pašno – košni sistem koriščenja travnatoga sveta.

9. maja 1994 smo imeli v Podsmreki pri Dobrovi prikaz siliranja krme z balami, ovitimi v folijo. To je novejši način siliranja, ki se je v svetu že močno uveljavil.

Tak način siliranja omogoča siliranje krme tudi z manjših površin in je primeren za manjše kmetije, saj ni nevarnosti, da bi se silaža kvarila zaradi premajhnega dnevnega odvzema.

Izgube hranilnih snovi so manjše kot pri klasičnem siliranju, kvaliteta silaže je boljša.

Demonstracijo v Podsmreki si je ogledalo veliko kmetov, najbolj pa so bili navdušeni nad tem, da je bila površina velika približno 1 ha posilirana v manj kot eni uri.

Kmetijska svetovalna služba
enota DOBROVA
Nada Gabrenja



običajno odločilno, da se kmetje odločajo prepozno za košnjo.

Optimalni čas košnje je odvisen od načina konzerviranja, to pa si sledi:

- siliranje
- dosuševanje s toplim zrakom
- dosuševanje s hladnim zrakom
- sušenje na sušilih
- sušenje na tleh

Najprej pokosimo travnike, katerih pridelek je namenjen siliranju.

Za uspešno spravilo pridelka je potrebno vsaj nekaj lepega vremena in tu se običajno zaplete. Tem težavam se ne moremo povsem izogniti, lahko pa jih omilimo z izbiro postopkov konzerviranja in čimbolj zgodnjo košnjo.

Obvestila

V mesecu avgustu organiziramo, testiranje in servisiranje silokombajnov (podobno, kot testiranje traktorjskih škropilnic).

Za zainteresirani naj se prijavijo na enote kmetijske svetovalne službe do 15. 7. 1994.

Akcija bo organizirana le v primeru zadostnega števila prijav!

Obveščamo vas, da je možno vsak dan poslušati kmetijske nasvete na tel. št. 98-23.

Aktualni kmetijski nasveti so posneti na avtomatski odzivnik.

KMETIJSKA SVETOVALNA SLUŽBA



ZADRUŽNA
HRANILNO
KREDITNA SLUŽBA
LJUBLJANA

IŽANSKA 303 LJUBLJANA
TELEFON 127-26-89

Obveščamo občane, da poleg blagajniških poslov in plačilnega prometa, plačila s položnicami – opravljamo tudi MENJALNIŠKE POSLE

SMO KONKURENČNI
PREPRIČAJTE SE!

ODPRTO TUDI OB SOBOTAH!

lavana

Tekstilna trgovina in storitve
Gabrje 54 (pri cerkvi)
Dobrova pri Ljubljani

Pri nas dobite!

- jeans
- bluze
- krila
- pletenine
- perilo
- steklo
- bižuterijo
- igračice
- kozmetiko

Nudimo tudi manjša popravila oblačil!
Nakup je možen s karticama LB in Eurocard

Delovni čas od 10. do 12. ure in od 15. do 20. ure
v soboto od 8. do 14. ure

Komarji – nadloga poletja

Komarji so, poleg muh, najhujša poletna nadloga, za ljudi in živali. Danes poznamo skoraj 3000 vrst in podvrst komarjev, večina le teh je razširjena v tropskih in subtropskih področjih, najnevarnejše pa so tiste vrste komarjev, ki prenašajo bolezni na ljudi in živali.

Pri nas je najbolj znana vrsta komarja – Anofeles, ki je prenašalec malarije, bolezni, ki je tudi v naših krajih, nekoč, predstavljala velik problem. Danes je malarija bolezen, ki smo jo že premagali, saj za njo obolevajo samo ljudje, ki so do potopili iz krajev, kjer se z njo še borijo (Afrika, Azija, Amerika).

Malarija je danes v svetu še zelo razširjena bolezen, čeprav za njo zbolijo letno 120 milijonov ljudi, in jih milijon umre, se pravi boj s komarjem, prenašalcem bolezni, šele prav začenja. Po podatkih Svetovne zdravstvene organizacije, izhaja, da je v preteklosti, zaradi malarije, umrlo po svetu več ljudi, kot za katerokoli drugo boleznijo. Število obolelih pada predvsem zaradi odkritja in uporabe DDT-ja, v zadnjih dveh letih pa je v posameznih državah Afrike, število obolelih spet začelo naraščati, zaradi delne prepovedi uporabe DDT-ja (ekološki, zdravstveni razlogi) in rezistentnosti komarjev na insektide in malarije na zdravila (kinin). Poleg malarije, prenašajo komarji tudi druge nevarne bolezni kot so: rumena zlatenica, dengue bolezen, filariozo in različne parazite. Komarji so skorajda prepredili izgradnjo Panamskega prekopa, kajti med delavci prekopa sta, smrtno kosili, malarija in rumena mrzlica, gradnja je bila ustavljena in šele z organizirano akcijo uničevanja komarjev, so jo lahko nadaljevali.

Ličinke komarjev živijo v vodi, kjer se hranijo s planktonom in različnimi bakterijami, potem se zabubijo, iz bub pa se razvijejo komarji. Samci se hranijo z rastlinskimi sokovi in nektarjem, samicam pa so za razvoj jajčec potrebne beljakovine, ki jih najdejo v krvi ljudi in živali. Neprijetno brenčanje, ustvarjajo komarji s krili, saj z njimi zamahnejo 300–500 krat v minuti. Danes obstajajo aparati, ki posnemajo vibracije enake tistim, ki jih delajo samice komarjev med letenjem in ki privlačijo samce, nato pa jih aparat usmrti.

Osnovno vodilo za organizirano uničevanje komarjev je odpravljanje ličink komarjev, ki se uničujejo v vodi, odrasle oblike pa v zraku. Uporabljajo se običajni insekticidi, ki niso strupeni za ljudi, domače živali in ribe. Preučujejo pa se sredstva, ki so še manj strupena, kot sta inhibitor razvoja komarjev in kemosterilizacija. Največji uspeh pri uničevanju komarjev pa pričakujemo od biološkega uničevanja, obstajajo že biološki preparati, ki vsebujejo poseben soj bakterije z imenom Bacillus thuringiensis, ki povzročajo različne bolezni pri komarjih in njihov pogin. Odkritih je bilo tudi več drugih